LF3 Aufgaben Kalkulation

1. Ein Lieferant fiir Flipcharts bietet folgenden Artikel an:
Flipchart mit Teleskopbeinen, hohenverstellbar, Listeneinkaufspreis 43,00 € je Ein-
heit, Liefererrabatt 12 %, Liefererskonto 2 %, Bezugskosten pro Stiick 2,50 €, Hand-
lungskostenzuschlagssatz 22 %, Gewinnzuschlag 14 %, Kundenskonto 3 %, Vertre-
terprovision 4 %, Kundenrabatt 12 %.
Berechnen Sie den Preis fiir 20 Einheiten und fiir eine Einheit.

2. Ein Grofdhdndler hat einen Schreibtisch bisher auf der Grundlage folgender Werte
kalkuliert: Listeneinkaufspreis 656,00 €, Liefererrabatt 12 %, Liefererskonto 2 %,
Bezugskosten pro Stiick 22,50 €, Handlungskostenzuschlagssatz 41 %, Gewinnzu-
schlag 36 %, Kundenskonto 3 %, Kundenrabatt 8 %. Fiir diesen Schreibtisch hat
sich der Listeneinkaufspreis um 45,00 € erhoht.

a) Zu welchem Listenverkaufspreis hat der Grofthdndler den Schreibtisch bisher
angeboten?

b) Wie hoch lag der erzielte Gewinn in Prozent und in Euro?

¢) Wie hoch ist der Gewinn in Prozent und in Euro nach der Preiserh6hung, wenn
der Grofthidndler seinen Listenverkaufspreis nicht dndern mochte?

3. Ein Groflhdndler fiir Sanitdrausstattung hat eine Design-Wanne bisher zu einem
Listenverkaufspreis von 1.125,00 € angeboten. Diesem Listenverkaufspreis lagen
folgende Kalkulationsdaten zugrunde:

Liefererrabatt 15 %, Liefererskonto 2 %, Bezugskosten pro Stiick 89,00 €, Hand-

lungskostenzuschlagssatz 46 %, Gewinnzuschlag 39 %, Kundenskonto 3 %, Kun-

denrabatt 17 %.

a) Zu welchem Listeneinkaufspreis hat der Grof$hdndler die Design-Wanne bisher
eingekauft?

b) Um wie viel Euro miisste der Grofshdndler in Vertragsverhandlungen mit seinem
Lieferanten den Listeneinkaufspreis senken, wenn er die Design-Wanne zu
einem neuen Listenverkaufspreis von 1.050,00 € anbieten will, aber bei bleiben-
den Prozentsidtzen nicht den Gewinn reduzieren méchte?

4. Auf der Biromobelmesse in Koln sieht Herr Godert, Inhaber eines Einzelhandelsge-
schiftes fiir Biromobel und Biiroartikel, eine Schreibtischkombination, die ihm
sehr zusagt. Herr Godert kennt die Marktpreise, die sich in seiner Region am Markt
durchsetzen lassen. Fiir die Schreibtischkombination kann er seiner Meinung nach
einen Listenverkaufspreis von 2.069,69 € ansetzen.

a) Zu welchem Einstandspreis muss Herr Godert diesen Artikel erwerben, wenn er
mit einer Handelsspanne von 26,95 % kalkuliert?
b) Welchem Kalkulationsfaktor entspricht eine Handelsspanne von 38 %?
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